
Referat fra Generalforsamlingen i Store Heddinge Antennelaug den 30-04-2024 

 

 

Formand Henrik Herskind bød velkommen til de 31 fremmødte medlemmer og 

chefkonsulent Christian Limkilde fra youSee. 

  

1. Valg af dirigent:  

Henrik Herskind blev valgt, der ikke var andre forslag. 

 

2. Beretning fra bestyrelsen: 

Henrik sagde, at bestyrelsen ser meget på, hvad vi kan få for vores penge og har 

derfor deltaget i flere seancer for at få et indblik i fremtiden. YouSee Play kan blive 

det næste, men vi kan ikke blive enige om prisen. Det kommer der mere om senere. 

YouSee har taget kampen op mod Copydan, og det er godt, da rettighedshaverne hele 

tiden hæver priserne.  

Vi har fået godt styr på økonomien, så stor ros og tak til Tommy, men det kniber med 

indtjeningen.   

Skal vi have en forening? Hvis ja, så skal der være medlemmer nok, der skal være en 

økonomisk fordel og service, der fungerer. Vi håber, medlemmerne sætter pris på den 

hjælp og service bestyrelsen tilbyder. P.g.af de mange reklamer for fiber, er der 

mange, der fejlagtigt tror, at vores net ikke er lige så godt.  

Vi ønsker de bedste vilkår for alle vores medlemmer uanset om det er børnefamilier, 

der kun har bredbånd og streaming (dem bliver der flere af). Gruppen med TV pakke, 

boks/App (dem bliver der færre af). Eller gruppen der kun har TV pakke (de udgør 

kun ca. 10%).  395 af vores 480 medlemmer har bredbånd fra youSee, det er mange. 

Men det er TV pakkerne vi tjener på, så når det nye youSee Play efterhånden tager 

over vil kontingentet blive for dyrt, og det vil blive svært i forhold til det frie marked. 

Som det ser ud nu vil youSee Play gennem foreningen koste 297 kr, gennem youSee 

299 kr, foreningen tjener kun 2 kr. Hvor vi på en grundpakke i dag tjener 19 kr. 

Hvis vi vælger youSee Play tjener foreningen ingen penge på TV pakken og 

medlemmerne sparer ikke noget i forhold til youSee kunder i f.eks. Køge. 

YouSee Play vil dog være en god, men dyrere løsning for de medlemmer, der 

primært efterspørger streaming. Og medlemmer kun med internet stiger forholdsvis 

meget. Derfor er det vigtigt med konkurrencedygtige priser. Vores aftale med youSee 

om 1.000 Mbit der koster 269 kr./md + kontingent 52 kr./md nærmer sig grænsen. 

D.d. har vi 475 medlemmer, det er 10 mindre end sidste år. 44 nye er kommet til, 

mens 55 har meldt sig ud. Så spørgsmålet er hvordan vi får fat i nye medlemmer. Vi 

sender infobreve til ejendomsmæglere, sætter reklamer op på vores standere, arbejder 

på at gøre brug af Facebook, vi deltager i By Night. Annoncering i Stevnsbladet og 

SN.dk vil koste 50.000 kr årligt, så det vil aldrig kunne svare sig. 



Der er kommet nye tilslutninger i bl. a. Algade, Jernbanegade og Vestergade, og fra 

1. juli er de første på i den nye bydel Askelunden. 

Det er besværligt hvis vi skal skifte vores gammeldags navn ”Store Heddinge 

Antennelaug ” ud, men vi er begyndt at sætte binavne som ”Hybrid fibernet, TV og 

Streaming samt Store Heddinge Bynet” bagefter, for at bruge ord fra nutiden. 

Vi deltager i en del mødeaktiviteter fra youSee, FDA og DKTV for at holde os 

opdateret. 

Det kan være tungt, at komme i gang, men der er rigtig mange valgmuligheder i dag 

med TV, boks, Streamingtjenester og Apps. Det nye produkt youSee Play vil give 

endnu flere muligheder, men pris og vilkår tiltaler ikke bestyrelsen. Er man først gået 

over på youSee Play, kan ikke gå tilbage til bland selv, hvor kanalerne er betydeligt 

billigere. Det er dog kun knap halvdelen af vores medlemmer, der har valgt bland 

selv. 

Bestyrelsen anbefaler boksen med sine fordele, men nu er der kommet en youSee 

Streamer, der er nem at have med på ferie og sætte ind i TVét hvor man kommer hen, 

så har man det samme, som på sit eget TV derhjemme. Den første youSee Streamer 

er gratis og den næste koster kun 29 kr/md. Vores bredbånd/internet har den bedste 

trådløse router, og ved 1.000 Mbit følger en gratis Mesh med, den giver bedre 

forbindelse, hvis der er stor afstand i mellem enhederne i hjemmet. 

Vi hæver kontingentet med 2 kr/md, da alle udgifter stiger og indtægterne falder, og 

vi skal tænke på både vedligeholdelse og investeringer. Vores likviditet ser fornuftig 

ud. Og vi vil arbejde for et lavere kontingent for en bedre konkurrence, men det 

betyder, at vi må få vores samarbejdspartnere til at betale noget mere, eller finde 

andre samarbejdspartnere med billigere internet. 

Vi har haft et møde sidst i februar med youSee, Christian og hans chefer. Vi er yderst 

tilfredse med den daglige service og bistand, men vi vil gerne have ledelsen til at 

forstå vores udfordringer som lille forening. De små foreninger har forholdsvis store 

driftsomkostninger, men det er de store foreninger, der får rabatterne fra youSee. 

Hvis vi skal overleve, har vi brug for at udgifterne sænkes og indtægterne øges, 

leverandørerne skal betale for brug af vores anlæg. Vi ønsker samme vilkår for alle 

foreninger uanset størrelse. Efter en lang række forslag/ønsker fik vi at vide, at de 

ville vende tilbage, vi har intet hørt! 

Vi kan overveje at samarbejde med andre og tjene 300.000 kr om året! Så ville 

kontingentet blive 20 kr/md. Vi kan åbne vores net for andre, der vil betale for at 

bruge det. Men det bedste og nemmeste vil være, at vi kan finde en løsning sammen 

med youSee. 

I år holder vi generalforsamlingen her i det nye fine fælleshus på Agerstien, og af 

hensyn til indkøb er tilmelding nødvendig, og det er dejligt, at der også er nye 

ansigter imellem, men vi afviser selvfølgelig ikke medlemmer, der kommer uden 

tilmelding.  



Der var en del spørgsmål undervejs især om youSee Play i forhold til bland selv: Man 

kan ikke gå tilbage til bland selv, hvis man har valgt youSee Play. I youSee Play er 

alle kanaler dyrere end i bland selv. Men hvis man ikke er interesseret i de alm. TV 

kanaler og hellere vil have streaming tjenester er youSee Play en fordel. I øvrigt vil 

bland selv blive udfaset i løbet af 1 til 2 år, var Christians bud. 

 

Formandens beretning blev godkendt. 

 

3. Forelæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse: 

Kassereren (Tommy Vedsmand) gennemgik det reviderede regnskab. 

Regnskabet blev godkendt.   

  

4. Forslag fra bestyrelsen og medlemmerne: 

Bestyrelsen vil gå i forhandlinger med youSee om også at levere youSee Play. 

Medlemmerne må være indstillet på, at det ikke bliver billigere gennem 

foreningen end direkte fra youSee, og man kan ikke gå tilbage til bland selv. 

Forslaget blev godkendt.  

 

5. Behandling af budget og fastsættelse af bidrag (kontingent): 

Tommy fremlagde budgettet, der viser et lille underskud, men vi prøver at spare 

og håber på et lille overskud i stedet. Fastsættelse af bidrag (kontingent). 

Budget og bidrag(kontingent) blev godkendt. 

 

6. Valg af medlemmer til bestyrelsen, samt 2 bestyrelsessuppleanter. 

På valg til bestyrelsen var formand Henrik Herskind, kasserer Tommy Vedsmand 

og Ina Swensson, der alle blev genvalgt.  

Som bestyrelsessuppleanter blev Thomas Meisner genvalgt og Jesper Dahl 

nyvalgt. 

     Valg af 2 revisorer og 1 suppleant. 

     Leif Rasmussen og Bitten Bolvig blev genvalgt. 

     Som suppleant blev René Brandt genvalgt. 

 

7. Eventuelt. 

Kun en enkelt kommentar. 

 

Dirigenten takkede og erklærede generalforsamlingen for afsluttet. 

 

Derefter fortalte chefkonsulent Christian Limkilde fra youSee om det nye youSee 

Play, der skal erstatte bland selv. Her er der DR´s kanaler, nabolandskanaler samt 

Streamingtjenesten DRTV, men ingen grundpakke, så starter man med 10 point til at 

sammensætte kanaler og streamingtjenester. Det afregnes til Antennelauget, medens 



ekstra point, 20, 30 eller 40, afregnes direkte til youSee. Almindelige kanaler koster 

mellem 2 og 4 point, streamingtjenester koster forskelligt, f.eks. koster TV2 Play 19 

point, men det dækker så også alle TV2`s kanaler. YouSee er stolte af at kunne 

tilbyde de 5 mest populære streamingtjenester. Får vi forhandlet youSee Play på 

plads, bliver der også mulighed for en minipakke kun med DR´s kanaler, TV2, 

nabolandskanaler og DRTV. 

Christian mindede om den Mobil-Særaftale vi har indgået, hvor man kan få 20 GB til 

119 kr pr md, 35 GB + musik til 139 kr pr md og 80 GB + musik til 169 kr pr md. alt 

i 5G. 

Fra slutningen af maj bliver HBO Max til Max, og der vil man kunne finde noget af 

Discoverys indhold, dog ikke Eurosport. 

Derefter takkede Christian af. 

 

Referent Anne Krogh Jensen 


